10

2024年8月23日 星期五 责编 何恒 美编 徐剑 图编 胡颖 校审 罗文宇

## 8月以来,多只国有大行股涨超34%

# **了股持续走强**

8月22日,三大指数集体收跌,创指、深成指跌近1%。板块方面,银行股持续强势,中国银行、工商银行等涨幅居前;服 装家纺板块上涨,探路者20cm涨停,三夫户外、日播时尚、如意集团(维权)涨停封板;ST板块逆势活跃,\*ST景峰拿下36天 33板;游戏板块熄火,富春股份(维权)跌幅居前;人形机器人板块陷入回调,亿嘉和(维权)、鸣志电器跌停;影视院线板块持 续调整,华谊兄弟跌超10%领跌。总体看,个股呈普跌态势,下跌个股超4400只。

截至收盘,沪指报2848.77点,跌0.27%;深成指报8162.18点,跌0.82%;创指报1546.63点,跌0.76%。就 盘面看,银行、服装家纺、ST板块涨幅居前,游戏、影视院线、能源金属板块跌幅居前。

#### 银行板块持续走强

昨日,券商股午后持续走弱。截至收盘,锦龙股份 跌停,国盛金控、信达证券、天风证券等跌幅靠前。

银行股维持强势,上海银行、江苏银行、邮储银行创年 内新高,中国银行、工商银行、建设银行、交通银行四大行 再创历史新高。

8月以来,多只国有大行股多次突破最高价。数据 显示,工商银行年内累涨43.5%,农业银行年内累涨 42%,中国银行涨35.06%,建设银行涨34.53%,交通银

华福证券研报指出,今年来银行板块走强有三方面 驱动因素。一是股息率选股逻辑在板块内的扩散,高股 息策略从国有行扩散到中小行。二是地产政策的优 化。三是市场对于银行净息差下行放缓以及基本面即 将见底的期待。展望未来,银行板块要更多检验前期政 策的效果以及未来基本面的走势。

#### 银行股投资价值凸显

央行行长潘功胜日前指出,中国金融体系整体的风 险水平大幅度下降,下半年将加快已出台的金融政策落 地见效,为经济持续回升向好提供金融支持。这也为市 场带来更多信心。

多家机构对银行板块的未来前景表示乐观。目前

基于高股息策略,多家机构表示对银行板块看好。

中信证券研报指出,预计上半年上市银行整体扩表 与业绩增速将保持平稳。当前银行股具备政策支持度和 业绩稳定性的支撑,叠加金融产品配置偏好逻辑不改,分 红收益空间确定性强。

万联证券认为,银行股较高的股息率以及极低的估 值成为资金的优选。叠加市场防御需求上升,助推了整 个银行板块的市场表现。

"往后看,高股息策略中分母端的支持因素或已较 多反映,而分子端的稳定性成为高股息选股的重点逻 辑。此外,就分红的角度看,分红率的提升也有利于银 行股估值的提升。"万联证券指出。

业内分析人士进一步指出,投资者的高度信心,也 预示着在当前市场环境下,银行股作为"压舱石"的作用 愈发凸显。随着经济复苏进程的推进和金融政策的持 续支持,银行板块有望进一步巩固其市场地位,为投资 者创造更多价值。

#### 转型提升长期竞争力

值得注意的是,银行股股价的走强不仅仅是对当前 市场环境的反映,更是银行业近年来转型升级成果的体

近年来,面对金融科技的迅猛发展、市场竞争加剧 以及客户需求的变化,银行业纷纷加快数字化转型步 伐,提升服务效率和客户体验。例如,通过大数据、人工 智能、区块链等先进技术的应用,银行在风险管理、产品 创新、客户服务等方面取得了显著成效,为长期可持续 发展奠定了坚实基础。

华东区某资深银行从业人士指出,银行业也在积极 推进业务模式创新,加强与非银金融机构的合作,拓展 新的增长点。例如,通过发展普惠金融、绿色金融等新 兴业务领域,银行不仅为实体经济提供了更加全面、高 效的金融服务,也拓宽了自身的盈利渠道,增强了抵御 市场风险的能力。

展望未来,随着经济复苏的加速和金融政策的持续 支持,银行板块有望继续领跑市场。一方面,银行业将 继续深化转型升级,提升服务质量和效率;另一方面,随 着居民财富的增加和理财需求的提升,银行在财富管理 领域的发展空间也将进一步拓展。这些因素都将为银 行板块的长期发展提供有力支撑。

不过,尽管银行板块当前表现强劲,但投资者仍需 关注潜在的风险因素。首先,全球经济形势的不确定性 仍可能对银行板块造成冲击。其次,国内经济增长速度 放缓也可能影响银行的资产质量和盈利能力。此外,监 管政策的调整也可能对银行板块产生一定影响。因此, 投资者在配置银行股时,应充分考虑这些因素,并保持 谨慎态度。

据证券时报、券商中国

#### 相关

广告=

万州新田中学2024年暑期维修项目比价公告

000992、0000996;2017年11-12月 5:001001;2019年1-3月开具

### 净息差收窄影响银行业利润增速

金融监管总局发布的2024年二季度银行业主要监 管指标数据显示,上半年,商业银行累计实现净利润1.3 万亿元,同比增长0.4%,增速有所放缓(一季度增长 0.7%)。其中,大行及民营银行净利润均同比出现下滑, 增速分别为-2.87%、-1.94%。

金融监管总局统计与风险监测司司长廖媛媛指出, 近年来,中国商业银行净利润增速持续放缓,主要是受 到了贷款利率持续下降、净息差不断收窄的影响。

年同期下降了39个基点,较前期高点即2021年下降超 过100个基点。上半年,商业银行净息差为1.54%,同比 下降19个基点,较前期高点下降超过50个基点。

廖媛媛表示,保持合理的利润水平对于银行及时补 充资本金、维持稳健运营、增强服务实体经济能力都具

## 收益率回升"热钱"持续回流打新市场

继试点统一执行3%的最高报价剔除比例后,监管层 再度深化发行承销制度。

发行实施细则(2024年修订)》,对投资者参与科创板网下 发行业务,增加了持有科创板市值(前20个交易日日均市 值600万元以上)的要求。

日破发的只有上海合晶一家公司。其中,超过半数新股 首日增长超过100%。

印象,但2021年以来,随着注册制改革的落地,新股破发 密集增加,不少机构都收缩打新业务。

不过,去年下半年以来,随着IPO 节奏调整,打新收益 逐渐回暖。今年以来,新股首日大涨更是一道耀眼的"风

日涨幅超过100%,占比高达57.41%。同时,有8只新股 的涨幅更是超过了200%。

> 12.20元/股。在上市首日,汇成真空 股价大涨超752%,盘中二度临停,

资者报高价入围的心态,使得报价相对集中。

据21世纪经济报道

#### 有重要意义。面对利润增长放缓压力,近年来,商业银 行已通过多种方式内部挖潜、降本增效,目前中国商业 银行的盈利水平仍处于合理区间。 对于部分民营银行净利润增速负增长的情况,廖媛 媛称,今年上半年,民营银行总体是盈利的,但有几家民 今年1~7月,银行新发放企业类贷款平均利率较上 营银行净利润同比有所下降,主要是这些银行与去年同 期相比明显加大了拨备计提力度,直接影响了当期利 润,导致净利润出现阶段性下滑。 中一签浮盈约4.6万元。 从绝对收益值来看,"大肉签"诺瓦星云的首日浮盈最高。 近日,上交所发布《上海市场首次公开发行股票网下 诺瓦星云的发行价为126.89元/股,是今年以来唯一一只发行 价超过百元的新股。2月8日开盘后,诺瓦星云股价一路狂奔,最高 涨幅达229.96%,至418.68元,最终报收于384.00元,涨幅 202.62%。若按盘中最高价计算,投资者中一签最高浮盈14.5895 Wind数据显示,今年以来合计有54只新股上市,首 万元;若按收盘价计算,投资者单签浮盈12.8555万元。 除了这两家企业之外,达梦数据、利安科技等公司中一签的收 在过去很长一段时间里,"新股不败"是A股的固有 华南一名私募机构研究总监确认,今年打新收益率确实明显提 升。"一方面市场新股资源有限,另一方面,监管也在有意调控,今年 新股发行市盈率下降了,很多企业募资规模都有下调。" Wind数据显示,截至8月19日,今年以来合计有55家企业完 成发行,平均发行市盈率为22.53倍,远低于2023年43.03倍的平 均发行市盈率。 Wind数据显示,今年以来,合计有31只新股上市首 同期,44只新股的募资额低于预计募资额,占比为80%,7只新 股募资额缩水超过一半。 值得一提的是,除了调控IPO 节奏和融资规模之外,今年以来,监 管层也在持续优化发行承销制度。 涨幅最高的汇成真空,6月5日 在深交所创业板上市,发行价为 有市场人士表示,剔除3%最高报价,可以在一定程度上避免投